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Часть 1 статьи 27.20 КоАП РФ предусматривает арест имущества в целях 
обеспечения исполнения наказания за незаконное вознаграждение от име-
ни юридического лица. Решение о наложении ареста на имущество при-
нимается судьей на основании мотивированного ходатайства прокурора. 

В соответствии с частями 3.2 и 3.3 статьи 4.1 КоАП РФ при наличии ис-
ключительных обстоятельств, связанных с характером совершенного ад-
министративного правонарушения и его последствиями, имущественным 
и финансовым положением юридического лица, судья может назначить 
административный штраф в размере менее минимального размера адми-
нистративного штрафа, предусмотренного санкцией статьи 19.28 КоАП 
РФ. При этом размер административного штрафа не может составлять 
менее половины минимального размера административного штрафа, 
предусмотренного соответствующей частью статьи 19.28 КоАП РФ.

Часть 1.4 статьи 32.2 КоАП РФ устанавливает, что административный 
штраф, назначенный за совершение административного правонаруше-
ния, предусмотренного статьей 19.28 КоАП РФ, должен быть уплачен не 
позднее 7 дней со дня вступления постановления о наложении админи-
стративного штрафа в законную силу. 

Лица, привлеченные к административной ответственности по статье 
19.28 КоАП РФ, в течение 2 лет не имеют права участвовать в закупках 
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных 
нужд (пункт 7.1 части 1 статьи 31 Федерального закона «О контрактной 
системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государ-
ственных и муниципальных нужд»).

Юридическое лицо освобождается от административной ответствен-
ности за административное правонарушение, предусмотренное ста-
тьей 19.28 КоАП РФ, если оно способствовало выявлению данного 
правонарушения, проведению административного расследования и 
(или) выявлению, раскрытию и расследованию преступления, свя-
занного с данным правонарушением, либо в отношении этого юри-
дического лица имело место вымогательство.

В соответствии с частью 2 статьи 14 Федерального закона «О про-
тиводействии коррупции» применение за коррупционное правонару-
шение мер ответственности к юридическому лицу не освобождает 
от ответственности за данное коррупционное правонарушение ви-
новное физическое лицо, равно как и привлечение к уголовной или 
иной ответственности за коррупционное правонарушение физиче-
ского лица не освобождает от ответственности за данное коррупци-
онное правонарушение юридическое лицо.
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Статья 19.28 КоАП РФ
Незаконное вознаграждение 
от имени юридического лица 

ПЕРЕДАЧУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОБЕЩАНИЕ

от имени или в интересах юридического лица должностному лицу, лицу, 
выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной 

организации, иностранному должностному лицу либо должностному лицу 
публичной международной организации:

• денег, ценных бумаг, иного имущества
• оказание ему услуг имущественного характера
• предоставление имущественных прав

часть 1 статьи 19.28 КоАП РФ 
н а к а з а н и е 

административный штраф
в размере до трехкратной суммы денежных средств, 

но не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, 
ценных бумаг, иного имущества.

В КРУПНОМ РАЗМЕРЕ

(сумма денег, стоимость ценных 
бумаг, иного имущества, услуг 
имущественного характера, 

имущественных прав превышает один 
миллион рублей)

часть 2 статьи 19.28 КоАП РФ
н а к а з а н и е 

административный штраф
в размере до тридцатикратного 

размера суммы денежных средств, 
стоимости ценных бумаг, иного 

имущества, но не менее двадцати 
миллионов рублей с конфискацией 

денег, ценных бумаг, иного 
имущества.

В ОСОБО КРУПНОМ РАЗМЕРЕ

(сумма денег, стоимость ценных 
бумаг, иного имущества, услуг 
имущественного характера, 

имущественных прав превышает 
двадцать миллионов рублей)

 часть 3 статьи 19.28 КоАП РФ
н а к а з а н и е 

административный штраф
в размере до стократной суммы 

денежных средств, 
стоимости ценных бумаг, иного 

имущества, но не менее ста 
миллионов рублей с конфискацией 

денег, ценных бумаг, иного 
имущества. 

Возбуждение дел об административных правонарушениях, предусмотренных 
статьей 19.28 КоАП РФ, является исключительной компетенцией прокурора. 

Рассматривают указанные дела мировые судьи.

Для юридических лиц предусмотрено наказание в виде 
административного штрафа за незаконные: Юридическое лицо – это организация, которая имеет обособленное 

имущество и отвечает им по своим обязательствам, может от своего 
имени приобретать и осуществлять гражданские права и нести граж-
данские обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. Юридическое 
лицо должно быть зарегистрировано в едином государственном реестре 
юридических лиц в одной из организационно-правовых форм, предусмо-
тренных Гражданским кодексом Российской Федерации.

Коммерческой организацией является организация, преследующая из-
влечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности.

Юридические лица, являющиеся коммерческими организациями, 
создаются в организационно-правовых формах хозяйственных товари-
ществ и обществ (общества с ограниченной ответственностью, акцио-
нерные общества), крестьянских (фермерских) хозяйств, хозяйственных 
партнерств, производственных кооперативов, государственных и муни-
ципальных унитарных предприятий. 

Некоммерческой организацией является организация, не имеющая из-
влечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности и не 
распределяющая полученную прибыль между участниками.

Юридические лица, являющиеся некоммерческими организациями – 
потребительские кооперативы (в том числе жилищные, жилищно-
строительные и гаражные кооперативы, общества взаимного страхо-
вания, кредитные кооперативы, фонды проката, сельскохозяйственные 
потребительские кооперативы), общественные организации, ассоциации 
(союзы) (в том числе некоммерческие партнерства, саморегулируемые 
организации, объединения работодателей, объединения профессио-
нальных союзов, кооперативов и общественных организаций, торгово-
промышленные палаты), товарищества собственников недвижимости (в 
том числе товарищества собственников жилья, садоводческие или ого-
роднические некоммерческие товарищества), фонды (в том числе обще-
ственные и благотворительные фонды), учреждения (в том числе госу-
дарственные учреждения, муниципальные учреждения и частные (в том 
числе общественные) учреждения), автономные некоммерческие органи-
зации, публично-правовые компании, государственные корпорации и ряд 
других организаций.
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